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Інвестор буде здійснювати ризиковані інвестиції лише за умови високого 
рівня очікуваного доходу. Надійні інвестиції (наприклад, банківський депозит), 
зазвичай, не приносять високі доходи. Це доводить, що залежність мiж ризиком 
i доходністю інвестицій є прямою. У цей час, інвестор має бажання одержати 
компенсацію за ризик. Отже, чим вище ризик й доходність проєкту, тим вищою 
є премія за ризик. 
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Трансформація сучасного господарського середовища під впливом ресурсних 

обмежень, посилення екологічних регуляторних вимог та зростання екологічної 
свідомості споживачів обумовлює необхідність перегляду традиційних підходів 
до формування товарної стратегії підприємства. Лінійна модель «виробництво 
 споживання  утилізація» поступово втрачає ефективність, поступаючись 
принципам циклічної економіки, що передбачають продовження життєвого 
циклу продукції, повторне використання матеріалів, реінтеграцію відходів 
у виробничі процеси та мінімізацію ресурсних втрат. У цих умовах товарна 
стратегія перестає бути виключно інструментом ринкового позиціонування і на-
буває системного характеру, інтегруючи екологічні, інноваційні та економічні 
складові [2].  



Том 1. СТРАТЕГІЧНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК БІЗНЕС-СТРУКТУР 
У ЦИФРОВОМУ СУСПІЛЬСТВІ: ДЕТЕРМІНАНТИ, МОДЕЛІ ТА МЕХАНІЗМИ 

 161 

Визначаємо що головним напрямом удосконалення товарної стратегії є 
переорієнтація асортиментної політики з кількісного розширення на якісну 
оптимізацію та функціональне оновлення продуктового портфеля. Визначено 
доцільність використання системи показників, що характеризують інтенсивність 
оновлення асортименту, його стабільність та комерційну віддачу нових товарів.  
Надмірна концентрація товарного портфеля на стадії зрілості створює ризики 
стратегічної інерції, зниження маржинальності та втрати конкурентних переваг. 
У зв’язку з цим обґрунтовано необхідність балансування структури життєвих 
циклів продукції шляхом активізації сегментів зростання та впровадження 
відновлених товарних лінійок [3]. 

Особливу увагу приділено інтеграції принципів циркулярності у товарну 
стратегію через розроблення механізмів реверсивної логістики, повторного 
використання комплектуючих, модернізації продукції та впровадження сервісних 
моделей (repair, refurbish, remanufacture). Запропоновано використовувати коефі-
цієнт циклічної ефективності (CEI) як інструмент оцінювання фінансової 
доцільності впроваджених заходів. Показник відображає співвідношення доходів, 
отриманих від відновленої та рекуперованої продукції, до сукупних витрат на 
реалізацію циклічних процесів [1]. Стратегічний ефект від циклічної транс-
формації проявляється не лише у фінансових показниках, а й у зміцненні 
брендової репутації підприємства, формуванні довгострокових партнерських 
зв’язків та підвищенні лояльності споживачів. У результаті дослідження 
обґрунтовано, що удосконалення товарної стратегії підприємства в умовах 
циклічної економіки має здійснюватися на основі системної інтеграції інно-
ваційних, екологічних та економічних компонентів.  

Подальший розвиток товарної стратегії підприємства в умовах циклічної 
економіки пов’язаний із впровадженням системи управління життєвим циклом 
продукції, що дозволяє синхронізувати етапи проєктування, виробництва, 
використання та повторного залучення матеріальних ресурсів у виробничий 
обіг. У межах такого підходу особливого значення набуває екодизайн продукції, 
який передбачає використання модульних конструкцій, стандартизованих 
компонентів та матеріалів із підвищеним рівнем придатності до повторної 
переробки. Це сприяє не лише зниженню витрат на виробництво нових товарів, 
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але й підвищує гнучкість асортиментної політики підприємства у відповідь на 
зміни попиту. 

Важливим елементом удосконалення товарної стратегії виступає формування 
інтегрованої системи моніторингу екологічної результативності товарного 
портфеля. Така система передбачає оцінювання ресурсної інтенсивності продукції, 
рівня утворення відходів, а також частки повторно використаних матеріалів 
у загальній структурі виробництва [2]. Поєднання економічних та екологічних 
показників дозволяє підприємству формувати більш обґрунтовані управлінські 
рішення щодо модернізації існуючих товарних лінійок або розроблення нових 
продуктів із підвищеним рівнем ресурсної ефективності. 

Таким чином, реалізація принципів циклічної економіки у товарній 
стратегії підприємства сприяє підвищенню стійкості бізнес-моделі, оптимізації 
використання ресурсів та формуванню довгострокових конкурентних переваг 
у сучасному економічному середовищі. 
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